

● 最新新闻

最大的汪星人  
直立“身高”超2米

英国埃塞克斯郡的大丹犬弗雷迪现年4岁,体重约92千克,站立身高约达2.3米,成为新的“世界最大的狗”的吉尼斯世界纪录保持者。

弗雷迪的主人克莱尔以前是一名模特,自从养了弗雷迪,她的全部心思都在弗雷迪身上,现年41岁的她至今单身。饲养这么大的宠物花费可不少。据称,克莱尔每年花在弗雷迪和弗勒(弗雷迪的妹妹)身上的钱超过1.25万英镑。为了不吓坏周围的狗,克莱尔只能每天深夜出去遛弗雷迪,因为一旦弗雷迪开始追赶其他狗,身高约1.63米的克莱尔完全没办法制止住弗雷迪。 据环球网

最贪吃的蛇

吞食大狗后卡栅栏死亡

据英国《每日邮报》报道,近日,一条巨型的蟒蛇被发现卡在栅栏中间死去了,据了解,人们发现它尸体的时候,这条蟒蛇明显是刚吞下了某只体积比较大的动物,由于自己的身体变得比以前更粗,所以导致它在钻过栅栏时被不幸卡住了,当发现者把这条蛇解剖开之后,他发现在这条蟒蛇的胃里有一只还没有被消化的大狗。发现这条蛇的人称自己当时看见这条蟒蛇的时候吓了一跳,因为它不仅体型很大,而且这条蛇的腹部还有明显凸起,在反复确认这条蟒蛇已经死亡了之后,他才把它从栅栏缝中拉了出来。这条蟒蛇的照片被分享到网上之后引起了很多网友的关注,有网友评论称,他为这条蟒蛇感到无比的痛心,毕竟这种死亡方式简直是愚蠢到家了。

据参考消息网

最罕见鱼类

“幽灵鲨”首次被曝光



近日,一台水下摄像机在距离美国夏威夷群岛与加利福尼亚州西海岸不远的太平洋海域拍摄到了一张罕见的尖鼻蓝银鲛的图像,之后由蒙特里杰克海湾水族馆研究学会公开了这一消息。当时,这只银鲛潜游到太平洋海域水下1640米的地方,远离其位于澳大利亚和新西兰的栖息地约6000公里,这让科学家和研究人员深感意外。一位来自太平洋鲨鱼研究中心的工作人员说:“这次发现纯属偶然,我们当时正在执行另一个项目,并不是专程来追踪银鲛的。”

这种别名为“幽灵鲨”的珍奇鱼类首次被曝光,因其头部分外形酷似老鼠,所以它又被成为“老鼠鱼”。不仅如此,更奇特的是,它的头部还长有一个可伸缩的生殖器官,其具体功能尚未可知。 据新华网

# 谁在制造恐怖?

## 一天三次袭击

19日一天,全球多个国家发生袭击事件,震动了世界。是谁在制造恐怖?

### 俄驻土大使遇刺身亡

当地时间19日晚,俄罗斯驻土耳其大使安德烈·卡尔洛夫在安卡拉出席活动时遭枪击身亡。据目击者描述,一名男子突然向大使背后开枪,卡尔洛夫中枪后倒地。在开枪的同时,枪手还用土耳其语高喊,“别忘了阿勒颇,别忘了叙利亚”,枪手随后被当场击毙。土耳其内政部长表示,枪手名叫麦夫柳特·阿特林塔斯,今年22岁,毕业于警察学院,在安全部队工作两年半。据土耳其媒体透露,枪手隶属于防暴警队,目前他在安卡拉的公寓已被搜查,室友被扣留,父母等家人也已被拘留。

中国现代国际关系研究院反恐中心主任李伟表示,这是典型的“独狼”式恐怖袭击。今年一系列恐袭发生后,土耳其加强安保措施,艺术展活动进出需要安检,普通民众无法携带武器进入,但这起事件的袭击者是警方人员,很难防范。

袭击事件发生后,俄罗斯总统普京表示,该行动毫无疑问是为了破坏俄土关系正常化,破坏叙利亚和平进程。普京当天还和土耳其总统埃尔多安通电话磋商。埃尔多安也强调,这起恐袭旨在破坏俄土开始正常化的关系,这起悲剧发生后,反恐斗争问题上应更加团结,将会加强安全措施。

李伟表示,土耳其国内安全形势与周边反恐形势密切相关,俄罗斯帮助叙利亚政府军在收复阿勒颇战斗中取得决定性胜利,土俄紧密合作,对土耳其一些极端主义分子影响很大。枪手行凶后大喊“别忘了阿勒颇”,表明他



俄驻土大使遇刺身亡枪击事件现场。新华社/法新

不满俄罗斯对叙利亚政府的支持。袭击事件也让人担忧土耳其严峻的安全形势。

### 德国一货车冲撞街市

当地时间19日晚,在德国首都柏林,一辆卡车冲闯当地的圣诞市场,造成至少12人死亡、48人受伤。德国总理默克尔20日称,这一事件为“恐怖主义袭击”。

德国媒体此前报道,肇事司机可能是今年2月进入德国的难民,来自巴基斯坦或阿富汗。不过20日又有德国媒体报道说,这名嫌疑人否认一切指控,柏林警方已承认抓错了人,真正的凶手持有武器并仍然在逃。虽然凶手可能另有其人,但媒体一度报道嫌疑的难民身份无疑又会将欧洲族群矛盾推上风口浪尖。今年以来,德国已经发生过数起难民制造的袭击事件。

“自从2016年科隆跨年夜强奸事件以来,难民在欧洲特别是在德国,已经成为让人恐惧的团体,激发德国社会的强烈反感。德国已经产生反对伊斯兰化的组织,他们呼吁爱国的欧洲人反对西方被伊斯兰化,这是以种族为理由兴起的社会运动,这可能是战后欧洲规模最大的。”中国社科

院欧洲所研究员田德文说。

李伟指出,最近呈现恐怖主义高发态势,这与当前国际反恐形势有关,虽然在伊拉克和叙利亚的极端势力不断遭受重创,但这种打击不能使极端思想传播有所减弱,反而使极端思想对于一些人的刺激性作用增强。

### 瑞士一清真寺遭枪击

地时间19日傍晚,枪手闯进瑞士苏黎世的一座清真寺内,并随机向正在进行祈祷的人群开枪,造成3人受伤。警方随后在枪击现场附近不远处发现一具尸体,经调查后发现,这名死者就是枪手。目前,还不清楚枪手的具体身份和袭击动机。由于袭击发生在苏黎世的穆斯林社区,让人担忧族群矛盾已经成为欧洲安全大隐患。

“这两个事态根源是一样的,都是因为欧洲国家族群关系紧张,两个族群都产生极端分子。今后欧洲应对恐怖主义还是主要有两方面,治标是加强安保,治本是切实缓解族群矛盾。对于‘独狼’式袭击更要防范宗教极端思想传播,加强监控,发现苗头果断采取必要措施。”田德文说。综合新华社、《新京报》

## 日俄领土谈判 各有盘算

近日,普京抵达安倍晋三家乡山口县,进行了为期两天的访日之旅。双方举行双边会谈,涉及领土、经济等议题。据日本媒体报道,选择在老家的温泉旅馆会见普京,安倍意在“加深个人信赖关系,在安静的环境中进行深入讨论(领土问题)”。

日俄争议岛屿靠近日本北海道,日本称“北方四岛”,俄方称“南千岛群岛”,二战结束时由苏联实际控制至今。自从上世纪五十年代与苏联签订《日苏共同宣言》恢复邦交后,日本历届政府为了与俄罗斯协商解决岛屿争端,尝试了很多方法,但都未能奏效。

为了能够在领土问题上有所突破,安倍今年5月向普京提议通过“新思路”解决问题,即包括经济合作在内,就瞄准未来讨论双方可能接受的方案达成一致。

安倍和普京的会谈进行了约一个半小时,据安倍事后向记者介绍,“集中讨论了和平条约问题”。他还表示,在首脑会谈中围绕争议岛屿的问题,“就原岛民的自由访问,四岛在特别制度下的共同经济活动,和平条约问题实现了非常深入的讨论”。



安倍晋三与普京在东京出席日俄工商界对话会议。新华社发

中国人民大学中国周边外交与安全研究中心主任黄大慧告诉记者,领土和经济是普京此次访日的两大核心议题,日方对领土问题寄望更多,俄方则更期待经济议题。黄大慧指出,虽然奥巴马政府对日本与俄罗斯政府接触不持积极态度,但乌克兰危机发生后,安倍一直就想借助俄罗斯被西方制裁的时机在领土问题上有所突破,希望通过加强与俄罗斯合作,借伸出经济合作橄榄枝让俄罗斯在北方领土问题上让步。

虽然安倍对此抱有很大期待,普京在临行前接受日本媒体采访时几乎明确否定领土问题

取得突破的可能性。普京在提及日俄关系时虽表明力争签署和平条约的想法,但强调仍未获得建立符合双方希望的关系的基础。在领土问题上,普京还提到两国共同宣言。对于日方要求归还岛屿立场,普京直言,这超出共同宣言框架,完全是另一回事、另外问题。

黄大慧指出,安倍希望在领土问题上有所突破,给自己“加分”。日方原本为普京访日造势,认为会在领土问题上取得很大进展,但如今情况发生变化,恐难达到预期效果,民众也不会给他太高评价。

据《新京报》

## 阿勒颇,硝烟之外的“鏖斗”

19日联合国安理会就叙利亚阿勒颇局势新决议草案表决并获通过。专家认为,阿勒颇战事趋于明朗,叙利亚危机政治解决又有新机会,但还缺条件。

### 带血的撤离

平民和武装人员从阿勒颇的撤离断断续续。但据媒体报道,撤离不断被打断。18日晚发生了对撤离车队的袭击。从社交媒体上的视频看,一队被纵火的汽车剧烈燃烧。组织撤离的叙利亚政府运输部门负责人说,6辆运输车辆被毁,一名司机被杀害。德新社报道,袭击撤离车队的是一伙同“基地”组织有关联的武装人员。

莫斯科大学外籍教授、中国政法大学欧洲研究中心研究员王晓伟认为,阿勒颇的撤离行动,除了各方都明确支持的人道主义倡议,还存在深层谋划。反政府武装已无法据守阿勒颇,安全撤离是最好的选择。美国等西方国家希望能够保存反叙利亚政府的有生武装力量,以图将来。俄方的考虑似乎更有深意,叙政府军其实可以乘胜打击反对派武装,如今却为其留出“求生通道”,一方面为避免更多伤亡,以消解舆论压力,另一方面,由于美国总统奥巴马的任期即将结束,俄方无意将谈判解决叙利亚危机的“红包”留给他,而是倾向于交给当选总统唐纳德·特朗普,从而在相对“和缓”的条件下,开局俄美新的交往。

### 艰苦的谈判

这是安理会本月就阿勒颇问题举行的第二次表决,12月5日的决议草案未获通过,俄罗斯、中国和委内瑞拉投了反对票。同上次不同,这次决议更关注人道主义撤离,因而得到俄罗斯的认可。而且在叙利亚政府军全面掌控局势的情况下,停火已经不是重点问题。

王晓伟认为,18日各方就决议草案进行了数小时艰苦的磋商,显示分歧依然巨大,达成妥协很难得。两份决议草案字面上有很多相似之处,却存在重大区别,新决议获虽得通过,各方的立场依然存在分歧,比如关于“人道主义”,俄方并不避讳,但是和西方立场不同,俄罗斯认为“人道主义”不能被政治化,就是说,不能打着人道主义的旗号,对阿勒颇局势做政治和武装安排。

阿勒颇曾是叙利亚经济中心和第一大城市。王晓伟认为,在长达5年的拉锯战之后,叙利亚政府军控制阿勒颇意味着叙利亚内战迎来重大转机,政治解决的条件逐步具备。但这绝不意味美欧国家对叙利亚局势的放弃,后续的政治解决能否尽快进入正轨,恐怕还要看各方力量的消长和博弈。

据新华社